

इचिमोकू क्लाउड

किसी भी अन्य व्यापार की तरह, मुद्रा व्यापार में भी नुकसान उठाने का काफी जोखिम होता है, लेकिन कुछ रणनीतियों के उपयोग से इस तरह के नुकसान का खतरा कम किया जा सकता है। इचिमोकू क्लाउड एक ऐसी जापानी चार्टिंग विधि है जो मूल्य की संभावित दिशा की पहचान करने में मदद करता है और एक ट्रेडर के लिए बाजार में प्रवेश करने के और बाहर निकलने के लिए सबसे उपयुक्त समय को तय करने में मदद करता है।

हालांकि इसके नाम से क्लाउड जुड़ा हुआ है, इचिमोकू क्लाउड एक संकेतक है जो प्रतिरोध, समर्थन, गति और रुझान की दिशा के बारे में जानकारी प्रदान करता है।

यह एक ऐसा मजबूत ट्रेडिंग सिस्टम है जिसमें सभी संकेतक एक सेट में ही मौजूद हैं। इचिमोकू किंको ह्यो, इचिमोकू क्लाउड इंडिकेटर का पूरा नाम है, जिसका मतलब वन लुक इक्विलिब्रियम चार्ट है, और जो इसकी कार्यक्षमता का सार रखता है।

इचिमोकू किंको ह्यो द्वारा विकसित, इस तकनीकी संकेतक या विश्लेषण पद्धति को जिस तरह से आज हम मूल्य की गति के पूर्वानुमान की सटीकता में सुधार के लिए उपयोग करते हैं उसे आकार देने में इन्हें 30 साल से अधिक का समय लगा।

इचिमोकू क्लाउड की परिभाषा:

पहली नज़र में, आपको इचिमोकू क्लाउड समझने के लिए थोड़ा मुश्किल होगा। इसमें आप दो औसत के क्लाउड फॉर्मेशन को देख सकते हैं, और ऐसे कुल पांच मूविंग एवरेज उसमें होंगे। ट्रेडर्स की पसंद के अनुसार चार्ट पर विचार निर्धारित किए जा सकते हैं; हालाँकि, यह स्वतः मापदंड के रूप में यह 9, 26 और 52 दिनों का उपयोग करता है।

यह आपके लिए कुछ ट्रेंड सिग्नल भी प्रदान करता है जो इसकी कीमत के आगामी रुझानों की भविष्यवाणी करने की अनुमति देते हैं।

जिन ट्रेडर्स को संकेतक के बारे में कोई तकनीकी जानकारी नहीं है, उनके लिए चार्ट को समझना मुश्किल हो सकता है। हालांकि यह भ्रम पैदा करता है, इसलिए तकनीकों की गहरी समझ निश्चित रूप से आपको चार्ट के आंकड़ों को समझने में मदद करेगी।

इस विस्तृत लेख में, हम इचिमोकू क्लाउड के बारे में ट्रेडर्स की समझ में विकसित करना चाहते हैं और आपका इसकी सेटिंग से परिचय करवाते हैं और आपको ट्रेडिंग से जुड़ी रणनीति सिखाते हैं जिसे आप आसानी से अपनी ट्रेडिंग टूलकिट पर लागू कर सकते हैं।

इचिमोकू क्लाउड से जुड़ी रणनीतियां

इससे पहले कि आप इचिमोकू क्लाउड का उपयोग करने की संभावना का पता लगाएं, आपको विभिन्न इनपुटों पर बारीकी से ध्यान देना चाहिए, ताकि इससे आपकी समझ बेहतर हो सके। चार्ट पांच लाइनों का एक मिश्रण है, जिसमें से लाल, नीले, हरे रंग

की एक रेखाएं और नारंगी रंग की दो रेखाएं हैं। नारंगी रेखा के बीच में एक झुकाव या फिर छाया होगी।

प्रत्येक रेखा गतिमान औसत का प्रतिनिधित्व करती है, और इन पंक्तियों का अपना उद्देश्य है। इचिमोकू क्लाउड आपको गतिमान औसत को समझने कमें मदद करेगा, भले ही आपको तकनीकी संकेतकों के बारे में ज्यादा कुछ पता न हो।

आइए समझने की कोशिश करते हैं कि ट्रेडर के लिए प्रत्येक रंग की कोड रेखा का क्या अर्थ है:

- रेड लाइन (टेनकॉन सेन) - इसमें, पिछले 9 दिनों के उच्च और निम्न बिंदुओं के लगातार पढ़कर इसका उपयोग उस समय की अवधि के लिए गतिमान औसत को चार्ट करने के लिए किया जाता है।

- ब्लू लाइन (किजुन सेन) - यह एक और गतिमान औसत का फंक्शन है, जो टेनकॉन सेन (रेड लाइन) के समान है, लेकिन यह 9 दिनों के बजाय औसत 26 दिनों का उपयोग करता है। किजुन सेन,

टेनकॉन सेन की तुलना में बहुत धीमा है क्योंकि यह ज्यादा दिनों (अवधि) का उपयोग करता है। इसकी प्रतिक्रिया का प्रदर्शन भी कम होगा क्योंकि यह छोटी अवधि की तुलना में बड़ी अवधि का उपयोग करता है।

■ ग्रीन लाइन (चिकू स्पैन) - यह गतिमान औसत के बाजार में मौजूदा कीमत का प्रतिनिधित्व करती है। लेकिन इसमें, आपको वर्तमान मूल्य चुनना होगा और 26 दिन पीछे जाना होगा। यदि पिछले 26 दिनों के रुझान में ऊपर की ओर गति दिखाई देती है, तो यह एक बुलिश ट्रेंड है, और यदि यह नीचे की ओर गति को दर्शाता है, तो यह एक बुलिश ट्रेंड है।

■ नारंगी रेखाएँ (Senkou Span) - यह दो नारंगी रेखाओं और छायांकित भाग के बीच में दिखाई देती है, जो कि एक लोकप्रिय क्लाउड सेक्शन है।

पहली ऑरेंज लाइन मार्केट के ऊपरी रुझानों के दौरान दूसरी ऑरेंज लाइन के ऊपर होगी। सैनकू स्पैन का निर्माण समझना आसान है। यह दो गतिमान औसत का संकलन है। पहली नारंगी

रेखा सबसे उच्चतम और निम्नतम तेनकान सेन और किजुन सेन 26 दिनों को दाईं ओर चार्ट करके वर्तमान औसत रीडिंग का प्रतिनिधित्व करती है।

यदि दूसरी नारंगी रेखा चार्ट में सबसे ऊपर के निशान दर्शाती है, तो यह एक खतरनाक डाउनवर्ड ट्रेंड का संकेत है। यह ट्रेड के उच्चतम और निम्नतम बिंदुओं के 52 दिनों के आधार पर एक चार्टिंग तकनीक का उपयोग करता है।

क्लाउड सेक्शन सैनकू स्पैन है, जो ऊपर बताए गए दो औसतों के मिलने के कारण बनता है, जो कि सर्वश्रेष्ठ ट्रेडिंग प्रैक्टिस के लिए अधिकतम समर्थन या प्रतिरोध के स्तर को दर्शाता है।

इचिमोकू क्लाउड - गाइड का उपयोग कैसे करें?

अब आपके पास गतिमान औसत के बारे में थोड़ी जानकारी है। आइए एक इचिमोकू ट्रेडिंग सिस्टम पर चर्चा करें, जिसके लिए चार्ट पर किसी भी अतिरिक्त संकेतक या उसके उपयोग की

आवश्यकता नहीं है, और यह सभी ट्रेडिंग इंस्ट्रूमेंट्स और टाइम फ्रेम के लिए भी लागू होता है।

अपने ट्रेड को रणनीतिक बनाएं:

जब कीमत क्लाउड से अलग हो जाती है और बाहर जाकर बंद होती है, तो आप ट्रेडिंग रणनीतियों को अपना सकते हैं। जब आप इस ट्रेड ट्रिगर के ब्रेकआउट को देखते हैं, तो इसी ब्रेकआउट की दिशा की ओर अपना व्यापार शुरू करें और इसी स्थिति को बनाए रखें, जब तक कि सिक्युरिटी किजुन सेन को समाप्ति के आधार पर तोड़ नहीं देता।

ट्रेड की मजबूती और कमजोरी

जब सैनकू स्पैन ऊपर जाता है और नीली रेखा से दूर हो जाता है, यह एक अपट्रेंड का संकेत है। जब सैनकू स्पैन नीली रेखा से दूर जाता है, तो इसका मतलब है कि डाउनट्रेंड में तेजी आ रही है।

संक्षेप में, घने क्लाउड वर्तमान रुझान की पुष्टि करने में मदद करते हैं।

जबकि बहुत पतला क्लाउड अनिर्णय और संभावित कमजोर रुझान को इंगित करता है। यहाँ सतर्क रहें!

स्पोर्ट और रेजिस्टेंट

क्लाउड वर्तमान मूल्य के दाईं ओर 26 प्राइस बार पर प्रोजेक्ट करता है, जिससे भविष्य में प्रतिरोध और समर्थन का विचार विकसित हो सकता है।

एक ऊपरी रुझान के दौरान, मूल्य अक्सर पुलबैक के दौरान क्लाउड से उछलता है और फिर यह ऊपरी रुझान की ओर शुरू होता है। उसी समय, जब एक निचला रुझान क्रम में होता है, तो कीमत क्लाउड पर वापस आ जाती है और बाजार के निचले हिस्से में जारी रहती है। यहां, क्लाउड रुझान में प्रवेश के अवसरों को दर्शाता है। इसलिए, जब यह होने वाला हो, तो अपनी आँखें खुली रखें।

यह एक व्यापारी के लिए असल बाजार के अवसर का समय है जैसे आपको फायदा हो रहा हो!

क्रॉसओवर सिग्नल

यदि यह कीमत क्लाउड के ऊपर दिखाई देती है और नारंगी रेखा नीली रेखा के ऊपर दिखाई देती है, तो इसका मतलब है कि रुझान ऊपर की ओर हैं। इस बीच, यदि रूपांतरण रेखा बेसलाइन से नीचे गिरती है और फिर वापस उसी पर आ जाती है, तो यह एक लम्बे समय के प्रवेश को दर्शाती है।

यदि रुझान नीचे की ओर है, तो इसका मतलब है कि मूल्य क्लाउड से नीचे है और नारंगी रेखा नीली रेखा से नीचे है। अगर उस समय, रूपांतरण रेखा बेसलाइन के ऊपर होती है और फिर नीचे उसपर वापस गिर जाती है, तो फिर यह एक कम समय के प्रवेश को दर्शाती है।

इचिमोकू क्लाउड -प्रयोग करने के तरीके

कई ट्रेडर्स ने क्लाउड पर ध्यान केंद्रित किया, लेकिन पहले विदेशी मुद्रा व्यापार (या भारत में [करेंसी ट्रेडिंग](#)) के लिए इसका उपयोग करने के 2 अलग-अलग तरीकों पर एक नज़र डालते हैं।

पहला तरीका यह है कि दोनों सैनकू लाइनो के एक-दूसरे को काटने की जाँच करें। क्रॉस एक शक्तिशाली सिग्नल का प्रतिनिधित्व करता है, और कई ट्रेडर्स इसे ट्रेंड रिवर्सल के संकेत के रूप में उपयोग करते हैं। जब क्लाउड अपना रंग बदलता है तो वही चार्ट रुझान को खत्म या शुरू होता दिखाता है।

ध्यान रखें कि ऐतिहासिक कीमत की जाँच करते समय, वह समय जब क्लाउड 26 पीरियड आगे के मूल्य के लिए सही हो जाता है।

क्लाउड का उपयोग करने का एक अलग तरीका इसके द्वारा प्रस्तावित समर्थन और प्रतिरोध स्तर का ट्रेड करना है। समय में अनुमानित क्लाउड वैल्यू को समझते हुए, ट्रेडर वास्तविक कीमत

के छोटे या लंबे समय से पहले क्लाउड तक पहुंचने का इंतजार करते हैं।

व्यापार की रणनीति तैयार करने का सबसे अच्छा तरीका कुछ समय के लिए शुरू होने और चलने वाले एक रुझान की प्रतीक्षा करना है। जैसे ही बाजार स्थिर होता है, और पहले क्लाउड के परीक्षण पर, रुझान की प्रकृति के आधार पर या तो छोटे या लंबे समय का ट्रेड शुरू होता है।

कुछ उदाहरणों में, दूसरे और तीसरे परीक्षण एक ट्रेड के लिए पर्याप्त हैं। लेकिन, ऐसा सिर्फ मजबूत रुझानों के मामले में होता है, जब पहला परीक्षण अक्सर काम करता है, तो ट्रेडर्स एक सही रिस्क-रिवार्ड अनुपात का उपयोग करते हैं।

इचिमोकू क्लाउड के नुकसान

किसी भी अन्य संकेतक की तरह, इचिमोकू क्लाउड केवल विश्लेषण की गई समय अवधि की जानकारी देता है (हालांकि क्लाउड भविष्य के लिए एक झलक भी दिखाता है)।

एक और अधिक महत्वपूर्ण प्रवृत्ति है कि इचिमोकू क्लाउड झूठे व्यापार संकेतों की संभावना को परख नहीं सकता, और उन्हें भी सही बताता है। उदाहरण के लिए, प्रमुख रुझान नीचे की ओर हो सकता है, लेकिन कीमत क्लाउड से ऊपर भी जा सकती है और फिर कुछ समय बाद डाउनट्रेंड की वजह से नीचे भी गिर सकती है।

इचिमोकू क्लाउड भी गतिमान औसत का ही एक सेट है जो अपट्रेंड के दौरान सपोर्ट या डाउनट्रेंड के दौरान रेसिस्टेंस दिखा भी सकता है या नहीं। सभी गणना इतिहास पर निर्भर करती हैं, जिसका अर्थ है कि ट्रेड संकेत देर से या विषम समय में प्रकट हो सकते हैं क्योंकि भविष्य में अल्पकालिक ऐतिहासिक प्रवृत्तियां दोहराई नहीं जा सकती हैं।

भले ही यह कई बार प्रवेश के संकेत प्रदान करता है, ट्रेडर्स को यह निर्धारित करना चाहिए कि लाभ कहां लेना है और यह पता लगाना है कि हर एक ट्रेड पर जोखिम को कैसे नियंत्रित किया जाए।

इचिमोकू क्लाउड निष्कर्ष

इचिमोकू क्लाउड काफी मददगार संकेतक है, खासकर नए व्यापारियों के लिए जो रुझान की दिशा, प्रवेश बिंदुओं, रुझान के फेरबदल और गति की तलाश में किसी प्रकार की सहायता चाहते हैं। हालांकि, व्यापारियों को स्टॉप लॉस के साथ जोखिम को नियंत्रित करना होगा और रुझानों से सफलतापूर्वक बाहर निकलने का रास्ता खोजना होगा। एक बार टूट जाने के बाद, हर व्यापारी के लिए इचिमोकू क्लाउड फायदेमंद साबित होगा।

संकेतक चार्ट 3 संकेतकों को एक में एकीकृत करता है और ट्रेडर्स के लिए मूल्य कार्रवाई के लिए एक फ़िल्टर्ड दृष्टिकोण प्रदान करता है। इसके अतिरिक्त, यह दृष्टिकोण मुद्रा बाजार में व्यापार

की संभावना को बढ़ाता है और सही गति का पता लगाने में सहायता भी करता है।

अलग अलग रंगों की सभी लाइनों के साथ, इचिमोकू क्लाउड जटिल लग सकता है, लेकिन मूल विचार यह है कि यदि मूल्य क्लाउड से नीचे है, तो रुझान नीचे की ओर है। छोटी स्थितियों पर ध्यान रखें और लंबी स्थितियों से बचें रहें। जब कीमत क्लाउड के ऊपर दिखाई देती है, तो रुझान ऊपर की ओर होता है। इसलिए जब रुझान बढ़ रहा हो, तो छोटी स्थितियों से बचें और लम्बी स्थितियों पर ध्यान दें।

इचिमोकू क्लाउड सिस्टम रुझान को खोजने और ट्रेडिंग से लाभ उत्पन्न करने के लिए सबसे अच्छी जानकारी प्रदान कर सकता है। यदि आप इचिमोकू क्लाउड के नियमों का प्रभावी ढंग से उपयोग करते हैं, तो आप पर्याप्त मात्रा में रुझानों पर अधिकार करने में सक्षम हो सकते हैं। यदि कीमत क्लाउड के ऊपर दिखाई देती है, तो रुझान ऊपर की ओर है। इसलिए, लंबी स्थिति पर ध्यान लगाएं और छोटी स्थिति को जाने दें।

यदि आप स्टॉक मार्केट इन्वेस्टमेंट या ट्रेडिंग के साथ शुरुआत करने की सोच रहे हैं, तो हम आगे के कदम उठाने में आपकी सहायता कर सकते हैं:

यहां अपनी जानकारी दर्ज करें और आपके लिए एक कॉलबैक की व्यवस्था की जाएगी!